

meghatározásokat, amelyekről a referátumokban szó van. Egyes CA szekciók szükség szerint több számítógépes szolgáltatásban is szerepelhetnek.

A számítógép tárolja minden egyes dokumentum teljes címleírását és referátumának szövegét, ezen felül azt a CAS azonossági számot, amelyet a benne szereplő vegyületek kapnak. Feltüntetik a CA szekció vagy alszekció számát is, amelyben szerepel és a CA rendszer tárgyszavát is - így a keresés hatékonyságát jelentősen tudják növelni.

A CAS terveiben szerepel a számítógépes adatszolgáltatás kiegészítése a vegyületek és az általános tárgyszóindex vezérszavaival is, ahogy azok a CA féléves mutatóiban szerepelnek. Mindezek a számítógéppel olvasható szolgáltatások a Chemical Abstracts anyagának feldolgozásakor keletkező melléktermékek. A szolgáltatások mintegy a felét teszik ki a Chemical Abstracts 1975. évi adatanyagának, igénybevételük megegyezés szerint lehetséges. Felvilágosítást a Marketing Department, CAS nyújt, Columbus OH 43210, 614-421-6940 címen.

/Information News and Sources, 6.k. 10.sz.  
1974. p.294./

.o.

## Bibliográfia a Csehszlovákiában folyó tájékoztatóügyi kutatási jelentésekről

Csehszlovákiában az állami kutatási terv egyik fő feladata - a P 18 jelű - az állami információs politika szerteágazó problémakörét fogja át. E főfeladat gondozója és irányítója az Ustředí vědeckých, technických a ekonomických informací /Tudományos, Műszaki és Gazdasági Tájékoztatói Központ/, illetve annak kutatási és racionalizálási munkahelye /Konviktská 5, 113 57 Praha 1/. E munkahely egyszersmind ellátja az informatikai kutatási jelentések depozitóriumának funkcióját is.

1974. június 15-ig a munkahelyre összesen 286 kutatási jelentést küldtek be egy esztendő leforgása alatt. A jelentések összesen 171 szerző munkáját reprezentálják. Mindez az informatikai kutatások intenzív voltát tükrözi.

A munkahely a folyamatosan beérkező jelentéseket - a P 18 jelű fő feladat belső tagolódása szerinti elrendezésben és annotálva - bibliográfiában tette közzé. E bibliográfiának eddig három folytatása jelent meg a Československá Informatika című folyóiratban /1973. 3.sz. p.17-48.; 1973. 7-8.sz. p.23-50.; 1974. 7-8.sz. p.407-434./ A Soupis zpráv výzkumnych a realizacních ukolů programu státní informac-

ni politiky /Az Állami Információs Politika programjába felvett kutatási és realizálási feladatok jelentéseinek jegyzéke/ címen megjelenő bibliográfia harmadik folytatásához kumulált tárgymutató és szerzői index csatlakozik. Különösen a 342 tárgyszóból álló tárgymutató segítheti hatékonyan a kutatókat - köztük a magyarországiakat is - az irodalomkeresésben.

A kutatási jelentéseket általában helyben lehet tanulmányozni. Amennyiben erre a jelentést készítő intézménytől a depozitórium külön felhatalmazást kap, a jelentésekről másolat rendelhető meg. Ellenkező esetben a jelentést készítő intézettől lehet másolatot kérni. /A megrendeléseknél a kívánt jelentés tételszámát és szerzőjét kell közölni./

A kutatási jelentések bibliográfiájának közzétételét a depozitórium folytatni kívánja. Mivel azonban egy-egy ilyen folytatásnak hosszu az átfutási ideje, a Československá Informatika Příkladky zprávy výzkumných a realizačních úkolů SIP /Az AIP programjába felvett kutatási és realizálási feladatok jelentéseinek gyarapodása/ címen külön rovatot indított a havonként beérkező jelentésekről való tájékoztatás érdekében. A lap azóta megjelent számai arról tanuskodnak, hogy az országban továbbra is intenzíven folytatódnak az informatikai kutatások.

/Československá Informatika, 16.k. 7-8.sz. 1974.  
p.407-437., ill. a folyóirat ezt követő számai./



Futala Tibor

## TÁJÉKOZTATÁSGÉPESÍTÉS, REPROGRÁFIA

### Közvetlen számítógépes kapcsolat a Library of Congress állományaival

SDC-IDC/LIBCON néven indult meg 1974. október 1-től az az új szolgáltatás, amely közvetlen számítógépes kapcsolattal gazdaságos és igen gyors keresési lehetőséget biztosít a résztvevőknek a Library of Congress állományában lévő tudományos irodalomból. Ez az állomány a világ szakirodalmának döntő részét tartalmazza, 1970 óta 1 200 000 katalogizált egységgel gyarapodott, és havi gyarapodása mintegy 25 000 új tudományos munka, amelynek egyharmad része angol nyelvű, kétharmad része különböző nyelveken jelent meg.

A szolgáltatás egyelőre az USA és Kanada területéről vehető igénybe terminal útján és rendkívül gyors tájékoztatói lehetőséget nyújt.

/Information News and Sources, 6.k. 7.sz. 1974. p.194./